

# Protokoll

## Sitzung des Kreiselternebeirats (KrEB) des Kreises Limburg-Weilburg

am 10.05.2021 im jeweiligen Home-Office

Zugeschaltete: Björn Jung, Andreas Klapper, Jurre Kuipers, Lutz Lachnit (ab 19.52), Nancy Odenwald, Nina Petri, Simone Schmidt, Thorsten Sprenger, Klaus Wagner, Ulrich Wolf

Entschuldigt: Tanja Arnold

Gast: Wolfgang Streb (Landkreis Limburg-Weilburg)

(10 Zugeschaltete, 9 stimmberechtigte Teilnehmende)

### TOP 1 Begrüßung

Beginn: 19.34 Uhr

Der Vorsitzende des Vorstands des Kreiselternebeirats Herr Björn Jung begrüßt die zugeschalteten Mitglieder des KrEBs, verweist auf die Einladung vom 02. Mai 2021 und stellt fest, dass der KrEB beschlussfähig sei.

### TOP 2 Vorabschiedung der Protokolle der Konstituierenden Sitzung vom 24.04. und der Sitzung vom 29.04.2021

Das Protokoll der Konstituierenden Sitzung vom 24.04.2021 wird mit 9 : 0 : 0 einstimmig genehmigt. Das Protokoll der Sitzung vom 29.04.2021 wird mit 8 : 0 : 1 ebenfalls einstimmig genehmigt.

### TOP 3 Begrüßung, Grußworte und Bericht Landrat Herr Michael Köberle

Herr Streb richtet die Grüße des Landrats und von Herrn Hebgen aus. Er stellt dar, dass die Zuständigkeit für das Schulwesen sich quer durch fast alle Dezernate des Kreises zieht und nennt entsprechende Beispiele. Er bietet an, eine Broschüre zur Zuständigkeit an alle Mitglieder des KrEB verteilen zu lassen und verweist auf die Homepage des Landkreises als Informationsquelle.

<https://www.landkreis-limburg-weilburg.de/politik-verwaltung/bereiche-ansprechpartner>

Zur Stelle des Projektleiters IT führt er aus, das Auswahlverfahren sei fast abgeschlossen und der Dienstantritt für den 01.07.2021 vorgesehen. Bezüglich Microsoft Teams als Videokonferenzsystem (VKS) weist er auf die Position des Datenschutzbeauftragten

Hessens hin und auf Jitsi, das vom Kreis auf vier Servern zur Nutzung bereitstehe. Daneben sei mit BigBlueButton (BBB) aus dem Schulportal Hessen eine weitere VKS-Lösung vorhanden.

Möglicherweise werde der HKM noch einmal den Kontakt zum Datenschutzbeauftragten suchen, da Schulen in Hessen zurzeit mit Microsoft Teams arbeiteten und gute Erfahrungen gemacht hätten.

Es sei davon auszugehen, dass kurzfristig der Wechselunterricht wieder beginne, dafür stünden ausreichende Buskapazitäten bereit. Dies gelte auch für das neue Schuljahr; die ÖPNV-Zählungen hätten allerdings ergeben, dass die Auslastung im ÖPNV nur gering sei.

Es gab den Hinweis, an einigen Schulen seien nicht ausreichend Endgeräte zur Nutzung geliefert worden. Hier sei eventuell nachzusteuern.

#### TOP 4    Grußworte und Bericht Herr Michael Scholz, Staatliches Schulamt (SSA)

Entfällt, da der Leiter des SSA nicht zugeschaltet ist.

#### TOP 6    (vorgezogen) Beratungen und Festlegung zu bildender Ausschüsse und Zuständigkeiten im KrEB

Es wird ein Ausschuss für Digitalisierung eingerichtet. Die Leitung übernimmt Andreas Klapper. Weitere Mitglieder sind Lutz Lachnit, Björn Jung und Thorsten Sprenger. Die Mitgliedschaft ist grundsätzlich offen. Eine Förderung nach digitaler Einheitlichkeit im Schulwesen soll es nicht geben.

Lutz Lachnit meint, ein laufendes System soll nicht verändert werden müssen. Der SEB der KGS in Hadamar will eine Unterschriftensammlung zugunsten von Microsoft Teams starten. Es wird diskutiert, dass BBB im Ländlichen Raum häufiger nicht zur Verfügung steht. Als Problem wird gesehen, die Lehrkräfte seien teilweise nicht fit für die Digitalisierung; ebenso werden fehlende Standards für Digitalunterricht als Problem gesehen.

Für OloV stellt sich Simone Schmidt und Klaus Wagner zur Verfügung.

Bei ELAN ist Jurre Kuipers verantwortlich, er wird durch Björn Jung vertreten.

Björn Jung ist als Vorsitzender des KrEB-Vorstands Mitglied im Mobilitätsbeirat des Landkreises.

#### TOP 5    Auswirkungen der Corona-Pandemie auf den Schulbetrieb

Gefragt wird, ob durch die Abschlussklassen an verschiedenen Schule benötigte Räumlichkeiten blockiert würden.

Daneben wurde der Umgang mit „Impfverweigerern“ thematisiert. Sowohl bei Lehrkräften als auch bei Schülerinnen dürfe es keine Impfpflicht „durch die Hintertür“ geben.

TOP 6    Verschiedenes

Überlegt wird, ob in den Ausschuss für Digitalisierung auch Lehrkräfte aufgenommen werden sollten.

Die nächste Sitzung findet am 07.06.2021 um 19.30 Uhr im jeweiligen Home-Office statt.

Ulrich Wolf, Schriftführer